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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 03 Φεβρουαρίου 2026 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 
 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων για την ασφάλεια πτήσεων και την 

αναβάθμιση υποδομών στο Αεροδρόμιο Ηρακλείου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 30 Ιανουαρίου 2026 επιστολή του Συνδέσμου 

Ξενοδόχων Κρήτης, η οποία απευθύνεται στον Διοικητή της Υπηρεσίας Πολιτικής 

Αεροπορίας και αφορά σοβαρά ζητήματα ασφάλειας και λειτουργικότητας των 

αεροδρομίων της χώρας, με ιδιαίτερη αναφορά στο Αεροδρόμιο Ηρακλείου «Νίκος 

Καζαντζάκης». 

Στην επιστολή εκφράζεται έντονη ανησυχία για το πρόσφατο γενικευμένο black out 

που σημειώθηκε στα αεροδρόμια, προκαλώντας σημαντικά προβλήματα στις 

αεροπορικές μετακινήσεις και αρνητικές επιπτώσεις στον τουρισμό της Κρήτης και 

συνολικά της χώρας. Το περιστατικό αυτό, όπως επισημαίνεται, ανέδειξε με σαφή 

τρόπο την ανάγκη ενίσχυσης της ασφάλειας, της αξιοπιστίας και της εφεδρικής 

λειτουργίας των κρίσιμων συστημάτων των αεροδρομίων, καθώς και την υποχρέωση 

της Πολιτείας να διασφαλίζει την απρόσκοπτη και ασφαλή διεξαγωγή των πτήσεων. 

Παράλληλα, ο Σύνδεσμος Ξενοδόχων Κρήτης θέτει επιτακτικά το ζήτημα της 

κατάστασης των υποδομών στο Αεροδρόμιο Ηρακλείου «Νίκος Καζαντζάκης», το 
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οποίο αποτελεί την κύρια πύλη εισόδου για εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες ετησίως. 

Ειδική αναφορά γίνεται στην ανάγκη άμεσης ανακαίνισης των χώρων υγιεινής, οι 

οποίοι, σύμφωνα με την επιστολή, δεν ανταποκρίνονται πλέον στις βασικές απαιτήσεις 

λειτουργικότητας και καθαριότητας ούτε στις προσδοκίες των επισκεπτών, 

δημιουργώντας εικόνα που δεν συνάδει με το επίπεδο του τουριστικού προϊόντος της 

Κρήτης. 

Ιδιαίτερη μνεία γίνεται και στην ανάγκη ενίσχυσης του προσωπικού καθαριότητας, 

ιδίως κατά τους μήνες αιχμής, προκειμένου να διασφαλίζεται σταθερά η υγιεινή και η 

αξιοπρεπής εικόνα του αεροδρομίου, τόσο για τους επισκέπτες όσο και για τους 

εργαζόμενους. 

Κύριε Υπουργέ, τα ζητήματα που τίθενται στην επιστολή δεν έχουν μόνο τοπική 

διάσταση, αλλά αφορούν τη συνολική εικόνα, την αξιοπιστία και την ασφάλεια των 

αερομεταφορών της χώρας. Η επανάληψη παρόμοιων περιστατικών και η διαχρονική 

υποβάθμιση κρίσιμων υποδομών πλήττουν ευθέως τον τουρισμό και τη διεθνή εικόνα 

της Ελλάδας. Καθίσταται επομένως αναγκαίο να υπάρξει σαφής ενημέρωση για τα 

μέτρα που έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται τόσο για την αποτροπή αντίστοιχων 

φαινομένων όσο και για την άμεση αναβάθμιση των υποδομών στο Αεροδρόμιο 

Ηρακλείου. 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας και την ενημέρωσή μας σχετικά με τον σχεδιασμό και 

τα μέτρα που προτίθεται να λάβει το Υπουργείο. 

Επισυνάπτεται η σχετική Επιστολή. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

Αθηνάς 18,  71306  Ηράκλειο , τηλ 2810288108 

Ηράκλειο 30  Ιανουαρίου 2026 

Αξιότιμον Κύριον 
Γιώργο Βαγενά 
Διοικητής  Υ.Π.Α. 
 
Θέμα: Ανάγκη άμεσων ενεργειών μετά το πρόσφατο black out στα αεροδρόμια 
και βελτίωση υποδομών στο Αεροδρόμιο «Νίκος Καζαντζάκης» 
 
Αξιότιμε κύριε Διοικητά, 
Ο Σύνδεσμος Ξενοδόχων Κρήτης  εκφράσει την ανησυχία του για το πρόσφατο 
black out που σημειώθηκε στα αεροδρόμια της χώρας, το οποίο προκάλεσε 
σημαντικά προβλήματα στις αεροπορικές μετακινήσεις και επέφερε αρνητικές 
συνέπειες στον τουρισμό της Κρήτης και ολόκληρης της Ελλάδας. 
Το συμβάν αυτό ανέδειξε, με τον πιο σαφή τρόπο, την ανάγκη ενίσχυσης της 
ασφάλειας, της αξιοπιστίας και της εφεδρικής λειτουργίας των κρίσιμων 
συστημάτων των αεροδρομίων , και παρακαλούμε θερμώς, όπως μας 
γνωστοποιήσετε τα μέτρα που έχουν ήδη ληφθεί ή προγραμματίζονται να 
υλοποιηθούν, καθώς και τις ενέργειες που σχεδιάζονται για την ενίσχυση της 
αξιοπιστίας και της ασφάλειας των πτήσεων προς και από την Κρήτη. 
Παράλληλα, θα θέλαμε να επισημάνουμε την ανάγκη για άμεση ανακαίνιση των 
χώρων υγιεινής στο Αεροδρόμιο Ηρακλείου “Νίκος Καζαντζάκης”, το οποίο 
αποτελεί την κύρια πύλη εισόδου για εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες της Κρήτης 
κάθε χρόνο. Οι υφιστάμενες υποδομές δεν ανταποκρίνονται πλέον στις ανάγκες 
και στις προσδοκίες των επισκεπτών, ενώ η εικόνα που αποκομίζουν δεν συνάδει 
με το επίπεδο του τουριστικού προϊόντος του νησιού μας. 
Επιπλέον, Σας παρακαλούμε θερμά για  την ενίσχυση του προσωπικού 
καθαριότητας, ώστε να διασφαλίζεται διαρκής καθαριότητα και υγιεινή, ιδιαίτερα 
κατά τους μήνες αιχμής. 
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνεργασία  σχετικά με τα ανωτέρω 
θέματα, με κοινό στόχο τη βελτίωση της εμπειρίας των επισκεπτών και τη θετική 
εικόνα της χώρας μας διεθνώς. 
Με εκτίμηση, 
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Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Ξενοδόχων Κρήτης 
 

Ο Πρόεδρος                                   Ο Γ. Γραμματέας 

 

 




